
maemsmezzm zaczmzzsza ssazsszezezzszezezzzzseszsezzzszzzs zzamazsszamzzcszssevsses 

Redactor responsabil si adm. del. Abonamentul 
lul X. I. 119 ALEXANDRU GAAL Salonta, la 13 August 1938. pe 1 luná 25 lel 

: anit aznam 

Proprietar: „Bihor" Intreprindere de ziar S. A. Inreg. la Tribunalul Bihor S. III. Dos. No. 053-938. é 
vnozee 

Mindazok, akik munkakönyvvel rendel- 

Miért utasitotta el keztek és munkakönyveik alapján. többieéle 
foglalkozási ágat üztek, nyolc napon belül 

a salontai adóellenőri hivatal a salontai jévkárosult töieesek beelenesi a Munkakacerénól 
gazdák adócsökkentés iránti kérelmét eefueesya ért l vük hiáliitását. 

Az asztalos mesterség például jelenleg a 
Megiriuk, hogy kétszáz ijégkárosult sa- adóiőellenőr - hogy nem elég fz adótörlés: ! következő foglalkozási ágakra oszlik : épület- 

lontai gazda azzal a kéréssel fordult a salon- bez az, ha a kérelmező reszleges jégkárt f ; kai ! 
tai adóellenőri hivatalhoz, hogy az elszenve szenvedett és ha például egy 10 holdas gazdá- a mra asztalós, butorasztalos es 
dett jégkár arányában mérsékelje, illetve tő- ! nak a jég elverte teljes egeszében a buzáját, Iurniro? asztalos. 
rölje a folyó évre hkivetett állami adót. A jéeg-( de a zab, vagy a rozs termése megmaradt. Az ácsok ket csoportban szerepelnek : 
károsuit gazdák arra az álláspontra helyez. Az egyenesadó idevobatkozó paragraiusa csag épületácsok és hajóácsok. 
kedtek, hogy az állami adót a jövedelem az esetben engedélyez adótörlést, ha a 10 A víillanyszerelő : tervező villanyszerelők, 
arányában kell fizetni, igy a jégverés által holdas gazda minden termését szazszázaléko- Aram bevezetők és villamos vezetőv. 
elpusztitott termésük, miután ez károsodás és san elverte a jég. Részleges jégkár után ak. ; a 
nem jövedelem - mentesül, az adóalap alól, A tütök a valorfert fitök és gőzfütők 

] 

! 
í 

nincs részleges adóleszállitás - legalaább az . 
ennek következtében indokolt adócsőkkentési, egyenesadó törvény alapján. ! Mechanisusok : gőzmechaniusok, tur- 

illetve adótörlési kérelmük. A salontai Gazdakör jól tenné, ha a bina mechanikusok, motor mechanikusok, 

! 
Értesülésünk szerint, az adóellenőri hi salontai jégkárosult gazdák nevében az illeté- (robbanó, gáz, Diesel motor, stb.) Kalorifer 

vatal valamennyi jégkárosult salontai gazda kes minisztériumhoz fordulna, Rérvényében mechanikus, mezőgazdasági gépmechaniku- 
adótörlés iránti kérelmét elutasitotta. feltárná azt a sulyos károsodás, amelyet 200 jő mechanikus, automobil mechani- 

Ezen értesülésünkkel kapcsolatesan fel. salontai gazda szenvedetit a jégverés követ- so, szére . H 
kerestük Pop János adólőellenőri, akitől a keztében, mert valószinünek faláljuk, hogy a Bus, automobil vezető mechanikus (softór) 
következő felvilágosítást kapfuk : Az egyenes. főöldművelésügyi minisztérium közbenjárására szobrászok, faszobrász, kőszobrász, elefánt.- 
adó G7ik artikulusanak 223 ik pontja alapján a pénzügyminisztériuam hivételes intézkedése csont, stb. szobrász. 
csak azon gazdák részére adható meg az iIolytán utasitást ad a salontai adóellenőri hiva- ergályosok, vas- 
adótörlés, aki százseázalékos adótönlést szen- talnak a jégkár arányaban történő adóleszálli Esztergályosoka Faesztergály ' 
vedett. Ezt ugy kell értelmezni, - mondotta tásra. 

esztergályosok. 
Heggesztők : ércheggesztők és elektro- 

mos heggesztők. 

Bádogoszok: Rézmüves bádogosok és 
Salontán az összes egyházi tfestületek .áiszitő bádogosok. 

: z et N dászok : Szedő dász é tás engedély nélkül összejöveteleket tarthatnak as. eoga aaz ayedamdász és 
A vármegyei prelektura ma érlesitette nak, csupán az összejövetel időpontját II ntok" vasontök, pntöitvás ontók, yel : a, ejot nijat kell a bpronzöntők és betüöntők. 

.............. tüntetni tehát azt a foglalkozási ágat, melyre 

munkakönyvének kiállitását kéri, mint munkás, 
" egy pa . z vagy mester, valamint a becserélést kérő Salontán tejet és fejtermékeket a mai napfól kezdve izzotvany szamat 

. k 

nem lehet engedély nélkül árusitani e.................... 
A város egészségügyi hívatala lapunk dély megszerzéséhez orvosi bi itvány á 

uán hivatalosan közli : Az érvényben lévő szükséges, mégpedig a teltetmékek képeltoről Megalakult a razzlazó 
ej és tejtermékez arusitására és lorgalomba és a tejet adó jószág egészségi állapotáról. z - 
hozatatára vonatkozó egészségügyi törvény Ezen két orvosi eeoppitvény felniulatasó egeszsegügyi hizottság 
értelmében Salonta város egeészségügyi hiva- mellett a város vezetősége hiadja a tejés Ar el 
tala elrendeli, hogy engedély nelkül tejet és tejtermékek árusitásához szükséges engedélyt. Mint már jeleztik, egy specialis egész- 
tejtermékeket árusítani iilos. Salonta város egészségügyi hivatala ségügyi bizottság létesül Salontán, melynek 

A tel és tejtermékek arüsítóit a szük- azért adta ki a fenti szigoru rendelkezést, leladata ellenőrizni a salontai egészségügyi 
séges engedély nelkül a salontai piacra nem mert Bihormegye területén egy férfi és egy áliapotoka!. A bizotiság csütörtök délelőtt 
is engedik és a piaci helypénzszedés alkal nő léplene megbetegedés következtében megalakult. Tagjai: dr. Ghergariu és dr 
mával minden tej és fejlermék árusitótól ké- elhunyt és különben is az egész ország terü 81dos orvoso", Bodescu Teolil allatorvos, 
rik ezen engedély falmutatasát és aki ezt nem letén a tej és tejtermékek forgalombahozói- Salonta városának egy megbizottja, Cosma 

e.............. 

tudja felmutatni, az ellen szigoru ellárás indul. nak rendelkezni keli a város áltat kiadot! Mária gyemekvedőnő és Totoran az egész- 
A tej és tejtermék árusitásahoz szüksé- engedellyel. 1 ségügyi hivatal megbizottja. . 

ges engedélyt a város adja ki. Ehez az enge Ez a speciális egészségügyi bizotiság 
razzia körutját már a mai nap folyamán meg. 
kezdi. ' 

A Munkakamara felhivása ................... keakö kü sl Istentisztelet!t 
a muUrrn a Onyve uUgye en A Reg. Carol II. uti izr. templomban a 

Az oradeai Munkakamara a munkaügyi hivatkozva, a munkakönyvek becserélésére mal péntek ssii ttenilsztelet háromrmegyed 

minisztérium 56369-938. számu rendeletére vonatkozólag a kövelkezőket rendeli el: 38 perchor van. ; ;



őriási választékban ! 
ingek, férfi kalap, nyakkendő 

Cotemsemn réle 
FÉRFI SZANDÁLCIPŐ e LEI. 

Dragomir 
kisebbségi főkormánybizios fogadta Willer lézsefet 

Bucureyi Dr Willer Józsefet kihallgatá 
son fogadta Silviu Dragomir dr, kisebbségi 
tőkormánybiztos. Willec üdvözölte. a főkor- 
mánybiztost kinevezése alkalmából, mire 
Sivia Dragomir dr rendtivűl szivélyes formá- 
ban fejezte ki a magyar kisebbség iránti 
rokonszenvét, kijelentette, hogy ismeri a 
magyarság problémáit és a maga részéről 
mindent el fog követni, hogy a magyarokat 
a román állam igaz barátaivá tegye. Feladata 
megoldásánál állandó kontaktusban kiván 

Zágoni Dezső a Salntán is jólismert 

lenni a magyarság vezetőivel és tészséggel 
meghailgatja előterjesztéseitet. Hozzátette 
Dragomir főkormánybiztos, hogy ugyanigy 
gondolkozik Miron Cristea patriárka minisz- 
ferelnök és Calinescu belügymisiszter is. A 
mindvégig barátságos és szivélyes beszélge 
tés végén Dragomir főkormánybiztos sbilá- 
tásba helyezte Witternek, hogy a jövő hét folyamán több időszerű kérdést fog vele 
megtárgyalni. 

kitünő ujságiró a budapesti rádióban előadást tart 
Zágoni Dezső kitünő tollu hirlapiró a .Szabadság" volt munkatársa és fegutóbb a cluji ,Ellenzék" szerkesztője hosszabb mányutra kü földre utazik, főleg a skandináv államokban fogja tanulmányozni a falusi bitelszövetkezetek rendszerét. 
Zágoni Dezsőt egyébként a budapesti rádió felkérte egy előadás megtartására, 

tanu". ] adását a mi 

mielőtt külföldi utját megkezdené. Zágoni Dezső augusztus 20-án tartja meg rádióelő- 
időszámitásunk szerint délután báromnegyed hatkor a Budapest I.en. Zagoni, Kós Károlyról, Nyirő Józsefről és Tamási Aronról beszél és előadását bizonyára nagy érdeklődéssel és sokan fogják Salontán is 

meghallgatni. 

KOVÁCS LAJOS 

A salontán allomásozó ezred buzát és zabot sárol évi sziükségletének 
ására 

Bizenyára őrömmel fogadja a salontai vazdatársadalom azon hiradásunkat, amely arról számol be, hogy a kormány által meg- állapitott bivatalos aron a Salontán állomá- 

sozó ezred buzát és zabot vásárol évi szük- 

lesz az árlejtés, amelynek feltétele megtudható ugyanett. 

e.e.e... 

A Népszövetség 
a newvorki nemzetközi kiállitáson 

A Népszövetség titkársága elhatározta, hogy az 1989. évi newyorki nemzetközi ki álliláson részt vesz. A Népszövetség külön pavillont épit s erre 1 miliió svájci frankot szavaztak meg. A pavillon a Béke templomát" 

fogia ábrázolni és őt részre oszlik. Az öt világrész összes politikai, tarsadalmi, humani- tárius, technikai, egészségügyi munkáit fogja a Népszövetség ott kiálfitani. 

Métszer is elaludt uszás közben a dán hölgy 
aki átuszta a Keleti fengert RNGNZ emus em méri Waraemündéből jelentik : Jeony Kam- mergaard nagyszerű teljesitménye foglalkoz- l 

Befőttes, 
retezés, 

ovooovazo 

o 
ugorkás üvegek, k 

ablaküvegezés, üveg, porcellán áruk 
legolcsóbban 

Wilkeszn 
e * 

talja még most is a sportköröket. Légvonal. ban 48 kilóméter az az u, amit a dán Gjed- 

3 

épke- 

(Fohn vendéglő mellett él 

ségletének ellátására. Az ezred irodójában F folyó hó 25 én 

í 

uya szeamdál 
GUMMITALPU vászoNcrpő 

leselcsóbb Bevásárláot helye 

ser és a német Warnemünde bőzött 
de a tenger áramlatai többször eltéritették az utjából, annyira, 
hogy összesen 67 kilómétert uszott, Amitor megérkezett, legelső kérése az volt, hogy 
fürödni mehessen. 

Nem azért, mintha nem lett volaa elég a 40 órás fürdés, hanem a vastag zsirréteget akarta eőbb lemosni magáról, amivel a vizbeszállás előtt bekenték. Csekély két és fél kiló szap. pan és másfél órai munka kellett hozzá, amig a zsirréteg lejött róla. 
Kétszer is elaludt a vizben. 

De álmában is kifogástalanut tempózott, bár soktal lassabban, mint amikor ébren volt. 
ny csak egy napig maradt Warne. miündében, sietett haza. Ekkor derült ki, hogy 

a cipőjét ott felejtette az indulásnáal a dán tengerparton, amikor fejest 
ugrott a vizbe. 

Hamac keritettek neki egy uj cipőt, de az két számma! kisebb volt, mint a lába. De Jenny nem azért nő, hogy ez akadály lett volna és ha sziszegve es sántikálva is, de büszkén lejtett el a remek ui cipőben. A hőölgyek számára még azt is Bfeljegyeztük, hogy 
reztül 

megtett, 

Jenny a 40 órás uszás alatt ösz- szesen négy és féi kilót fogyott. Lesznek, abik azt mobdják, hogy már azért is érdemes volt átuszni a Keleti tengert ! 

Vasárnap lesz a CSS 
snortünnenélye 

Minden népűnnepély iránt meg van a szokásos érdeklődés, de olyan általános ér- lődés népüsnepély iránt még nem nyilvá- nult meg, mint amílyen a vasárnapi CSS sportünnepélye iránt mutatkozik. 
A rendezőség mindent elkövet, hogy a népünnepély irázt érdeklődő jól is érezze magát, megtaláljon minden szórako zast. A népünnepély keretén belül az oradea erarrai baváluágos futballmérkőzési css, hogy a néepünnepélynek sportjellege legyen. 
A különböző büffék és sátrak mind a közönség szórakozását kivánják szolgálni. Az esti órákban pedig reggelig tartó tánc követ- tezik a legjobb cigányzene kisérete mellett. 

lesz ez, mindenki ott 
Olcsó szórakozás 

legyen. 

Kánisulában is hüvőös a konyhája, ha ARAGAZzal tőz ybéla 

Diitalanul és kötelezettség nélkül bemu- tatjuk az érdeklődők lakásán. 
Ifj. Orendi g Waechmer 

Piata Uniii 7. 

Szombaton este i 

disznóloros vacso ra 
(volt Zöldta) 

Tip. Gaál 4 Co. Salosta 



ra ó Recina Elisabeta ucca 39 szám Az édesanya rettenetes kinok bözött 
t. Ut lakik Stana Teodor városi ott falálta a konyba padozatán ver 
az Kalmazott, aki a tincai uton levő gődve. A szomszédok tanácsára a 

nuál teljesit szolgálatot. gyermeket ölbekapták és bevitték a 

40 Nagymosás volt tegnap Stamaéknál. közkórházba. A lenyelt zsirosszóda 
da asszony korán kelt és ugy akarta, oldat felégette a kisfiu szájpadlását, 

ás gy mire délbe hazajön az ura, már nyelvél, gégecsővét oly annyira, hogy 

pP- legyen teritve a mosott ruha. Dél- még az égési sebekre hüsitő tejet 
iz ban készen is volt a mosással és sem tudja lenyelni. Édesanyja ott 

ár főzni tette. Az otthonlevő maró- zokog a hörgő kisfiu betegágya mellett 

a ódát feloldotta egy kis bögvébe, és állandóan azt hanyoztalja: Csak 
ar bey azt a fővőruha közzé tegye. megmentenék az orvosurak szegény 

e. Kcsinek találta a böőgrében levő kisfiamat Az orvosok mindent el is 

y loldott zsirosszódát és mivel azt követnek, azonban a gyermek álla- 

al arta, hogy a kimosott ruhák hó- pota sulyos. 

st hérek legyenek, átszaladt a szom- Az a is zsirosszóda, amely a 
édban levő füszerüzletbe, még egy rubhamosáshoz kicsi volt, elég volt 

z jért zsirósszódáért. Kétperc mulva ahoz, hogy Stana Teodoréknál ilyen 

a otthon is volt. Ezalatt a két perc nagy szerencsétlenséget okozzon. 

A ,Daily Herald" szerint 
,Mitler a német katolikusokat el akarja szakitani 
. Rómától 

s
.
 

" 

Megrenditő gyermektragéda ját- I 

dott le teemap a Gacsó uijtelepen 
zZöt 

gy 2 éres salontai fiucsk: 
n a salontai közkórházba szállitottak 

ngol muntáspárti lap meglehetősen 
alószínütlen hangzó híre szerint 

Hitler német kancellár arra hkészül, 
hogy a német katolikusokat elszakitsa 
Rómától és külön német satolikus 
egyházat állitson fel, mintegy meg 
smételve VIII. Henrik azgol király 
ettét, aki az anglikán egybázat al 

Ga'ati. Nagyszabásu, erkölcsborány fog- 
alkoztattla a kikötőváros lakosságát. A rend- 
órség megállapifotta, hogy a város ferületén 
őbb, titkos találkahely mükőödis. 
logy ezeknek a találkahelyeknek a város tár- 
sadalmának számos, ismert hölgytagia is ren- 
des látogatóia volt. 

A rendőrség emberei a nyomozás ered- 
ményeképen rajtaütésszerü házkualást tar- 
lottak a Codreanu ucca egyik gyanuba vett 
lakásán. A 31. szám alatt levő bérhaz egyik 
lakásában több ismerti urinőt találtak, akik 

éppen barátaikat fogadták. Megálfapitottak, 

Hága. A holland fiotta uj épitési 
tamja allapján 

három cirkáló, két flotilla vezérhaió, 
12 torpedóromboló és 72 nagy 

E nagy vizirepűlőgep kerül épités alá. 
at a programot 1941-ig asarjak belejezni. 
A holtand indiai Hotta ezenkivül egy tank- 
kót és négy nagyon gyors torpedónaszádot 
rap valamint nagyobbszámu harci repülő- 

gépei. Azonkivül azzai a tervvel is foglalkoz- 

prog- 

London. A „Daily Heratd" cimüű [kotta meg. A terv kezdeményezője az 

Megdöbbentő e 
botrány Galaton 

Kiderült, 

Mollandia hadihajókat 
épit a janán veszély miatt 

dát ivott 
3, akit sulyes 

afatt förtént. hogy a kéléves fia a 
feloldott zsirósszódát a böpréből kiita. 

angol baloldali lap szerint Innitzer 
bécsi hercegérsek lenne. Hitler kan- 
cellár egyébként azt reméli, irja a 
lap. hogy a terv végleges megvalósi- 
tására nem kerülne sor, mivel annak 
leheősége Németországgal szemben 
engedményekre birná rá a Szentszéket. 

hogy a hölgylátogatók a pásztorórák dijának 
bizonyos százalékát leadták, a randevuház 
tulajdonosnőjének, akit azonnal letartóztattak. 

Ugyanekkor a Chinau Voda ucca 3. 
szám alatti házban titkos nyilvános házat lep- 
lezett le a rendőrség. A ház tulajdonosnője 
kiskoru leányokat csalt a labkására és ott rá- 

vente ősket, hogy férfiakkal barátkozzanak. 
A titkos örömtanyát a város ismertebb 

tekintélyes férfiai is látogatták. 
A lelketlen teritőnőt letartóztatták és 

nak, hogy az indiai kereskedelmi filottát 
teltegyverzik, amelyet komoly esetben segéd 
szolgálatra lehet basznáini. 

A békés Hollandiának ez a nagyszabásu 
tengeri legyverkezési programját vatószinüleg 
Japán fenyegetőleg növekvő terjeszkedése 
kenyszeritette ki. Már hallatszanak olyan han- 

gok, hogy 
Japán pánázsiai törekvésének egyik 

y most 

is 

ayarmatot saját uralma alá aftáva, 
Hollandia is Meénytelem a 

tengerentuli birodalmának hathatósabb védel- 
méről gondoskodni. 

A salontai Hitelszövetkezet igazgatósága 
(Rozvány ház) értesiti az érdeklődőket, hogy 
a szeptember 1 én induló piculis ciklusban a 
beiratások megkezdődtek, felkérjünúgy a régi, 
mint az ujonnan belépni szándékozóvat, hogy 
a belépéseiket telies bizalommal szövetkeze- 
tünknél eszközöljék. Szövetkezetünk Transil- 
vania egyik legerősebb szövetkezete. Hisszük, 
hogy a nagyközönsék ismeri aunnyira hetibe- 
tétes osztályunkat, hogy nince szükség semi 
bangzatos reklámra, sem pedig kecsegtető 
igéretekre, meggyőzédött róla, hogy a legrő- 
videbb idő alati, a legelőnyösebb feltételek 
mellett jutott nállunk pénzhez, belizetéseire 
pedig a legmagasabb osztalékot kapta 

Bizalommal várjuk es bizalommal jöhet 
mindenki szövetkezetünkhöz. Iratkozni lehet e 
hó folyamán minden nap a hivatalos órál 
alatt. Szövetkezeten kivül pedig Balogi Lajos 
megbizottunknál. 

Szomoru halálhir érkezett szerkesztősé- 
günkbe. Tegnep délben szivszélbüdés kRövete 
keztében meghalt Csikos Imre százszálékos 
hadirokkant. A 67 éves Csikos bácsit, aki a 
harctéren szerzett betegsége bövetkeztében 
elvesztette látását, felesége tegnap a déli 
órákban kiültette a házuk elé, hogy egy bis 
napkurát vegyen, amig ő a városban elintézi 
ügyes-bajos dolgai: Nemsokárat Csikosné. 

hazajött, de már halva találtalálta ott a há- 
zuk előtti kisárok partjón, ahova ültette. 
Szivszélhüdés ölhette meg a világtalan, száze 
százalékos hadirokkant Csikos Imrét; Várat- 
lan haléla ismerősei körében mély részvétet 
váltott Mi. 
......................... 

eetslt dikón 
Gyászemléküű mezőségen nyilnak a virágok... 

Kóbor szellő odaröppen!, megpihbenni nálok. 

S amint velük beszélgetve simogatta őket, 
Kérdezett is mindeniktől egy régi emléket. 

Megszólaltak a virágok, a Deszédük: átok ! 

... A pihenő kóbor szellő gyorsan tovaszállott. 

Majd utána zivatar jött; dörgött és villámlott: 

Regi bünök gyászemlékén itélt - s bosszut 
fállott. 

Salonta, 1938. 
INCZE BÉLA 

HA JÓT AKAR. csak talpba vésett 
DERMATA cipőt vegyen Borbély Pál divat- 
áru üzletéből. (Városháza mellett) 

.......................... 

Rádióműüser 
Péntek, augusztus 12. 

Bucuresji. 613 Orgonahang- 

verseny. 7 Szórakoztató zene. 805 Werther. 

Massenet operája lemezezen. 

Budapest. I. 625 Szalónzenebar. 

7.30 Előadas. 8§ Tásclemezek. 9 Hirek 920 

Operettrészletek. 1050 Zongora. 1145 Cigany- 

zene. 
Szombat, augusztus 13. 
Bucuresti. 6 Lemezek. 735 Ro- 

máén dalok. 815 Jazz. 945 Vendéglői zene. 

11 Lemezek. 

Budapest. I 630 Cigányzene. 

7 Elbeszélés. 735 Zenekar. 9 Két egyfelvo- 

násos. 945 Cigányzene éneskel. 1030 Hirek. 

1110 Jazz. 1215 Katonazene. 

programpontja a holland indini Terjessze az üz jság -at 



Messzünt az orosz-ja 

Londonból jelentik : Litvinov teg- további fonalá: nap kihaligatáson fogadta Sigemicu A jepán külügyi hivatal megerő moszkvai japán nagyköveet, akivel siti, hogy az oroszok auguszus 10-én határozata szerin! Salonta v a követlkező megáliapodast kölötte. éjjel megszüntették a tüzelést ! 1. Tegnap déli tizentét órakor Tokióból jelenik: I1-én dél. mindkét fel megszüntette a füzelést. ben i2 órakor (a mi időszámitásunk A japán hadsereg elhagyta aállásait szerint fehát 1l-én hajnali 5 órakor) és egy Filométernyi távolságra vissza- 
vonul, teljesen átengedve a vitatott 
pontokat az oroszoknak. 
2A visszavonulás után katonai 

körökből álló bizottság vonul a hely- ben előirt egykilométeres szinre és itt veszi fel a tárgyalasok - 

Összel már veszely nélkül 
repülhetünk Amerikába 

New-york. Ha a repülés fejlődését vizs- gáljuk, elég egy tekintetet vetnünk arra a szamadatra amit a ,Ccoast to coast" (egyik tengerparttól a másikig tartó) repülés fejlődé- séről mutat ki a statisztika. Eszerint 10 év előt!, amikor megtőrtént az első ilyen repülés, a gep 33 óra alatt tette meg az utat hála a remek időjárásnak és pilótája haláltmegvető bátorságának, valamint szerencséjének. 
Ugyanezt a távolságot 1937.ben 15 óra alatt tette meg egy monstrum gép, váltakozó időben, kevés kockázattal. Vagyis tiz esztendő alatt s0kkal biztonságosabbá és mégegyszer olyan gyorssá vált a repülés. 
A Wright testvérek álma bizony való- 

tette, hogy a tüzelést be kell szün- tetni. Ugyanakkor a japán hadsereg 

távolságra. 

A verseny celja : 
melyik nagyhatalom logja megva- 
lósitani elsőnek az Európa és 
Amerika közötti légilorgalmat s beszervezni ezt a nemsokára - óriási tőkét 

iparágal. 
Valószinünek látszik az 

tárgyalásokból, hogy az aungol és ame- rikai légitárszságok egymással szoros üzleti 

lebonyolitani a légi forgalmat. 
A kulisszáz mögött óriási muoaka folyik. Amellett, hogy Amerikában, Angliában, Német országban, Francia és Otaszországban százá ságga lett. Szomoru valóságga pl. a spanyol val épülnek a hadigépek, módot faláltak arra. 

polgárháboru, vagy a kinaijapán háboru hogy a nagy legyverkezési vetelkedés mellett 
eseteben. Olt láthatjuk, mit fejllődtek a repü jusson idő, ultramodern iransatlantic gépek lőgépek a világháboru óta a pusztitás terén is. gyártására is. Egy egy ilyen gép valósággal A repülés egyre jobban terjed, a gépek „utazó képviselője", reklámja lesz annak az 
egyre tökeletesednek. Miután a léghajó „ki. országnak, amelyben épült, elképzelhető fehát, 
eseti" a versenyből a nemzetek minden hogy költséget és fáradságot nem kimélve, 
figyelmüket az aeroplánok felé forditják, vala- milyen igyekezettfel gvártjiák a legkiválóbb 
hányszor a levegő meghóditásán kisérletez- gépeket. Az United Press jelentése szerint az nekk 

ősszel mar meg is indul az Európa és Ame- Minden nemzet vágyálma ebben a pilla- ! rika közötti rendszeres repülóforgalom. ! natban az óceánon keresztül való rendszeres Az emberi ész és technika diadalát és a ulas és posfalorgaom megkezdése. A kis nemzetközi együttműködést fogla hirdetni az nemzetek persze kiestek ebből a nagy vetél- kedésből. 
távolságban egymáshoz a világrészeke!, 

.. eee HA JÓT AKAR, csak talpbavésett e.... . a DERMATA cipőt vegyen Borbély Pál divatáru Figyelem, államióan ulesán, raktáron lariok : I özietéből. (Városhaza melleti) Férfi divatcikkek, kalap, ing, nyakkendő, zokni, 

a japán csapatokat kürtszó Egyelmez 

visszavonult a megállapodás értelmé 

mozgató és hatalmas üzleteket lebonyolitó uj 

eddig üzleti 

kapcsolatban, vagy társasviszonyban fogják 

óceánrepülés, amely közelebb hozza majd 

zsebkendő, női divat kalap, selyem kelengye, 
kézimunka kellék, zsak szőnyeg felvető, stb. 
kész függönyök, ajaándek tárgyak, celoid 
tálcák, Rötött áruk, bőröndök, retikülök, ernyők, 
linoleum, viaszos vásznak, gyermek kelengye, 
divat salak, sárcipő, gyermek és házi cipő, 

pipere cikkek és csipkék olcsón 

Rubimmé illéu! 
ab abbabababab 

Mindennemü hádogos 
kák tetők, csatornák, szegők ké- munl a y szitését, javitását, festését, valamint fürdőkádak és mindennemü edények avitását vallalja. Ügyszintén permetező gépek avitását és átalakitását. Vizvezetékek, iürdő szobák, udvari kutak készitését felelősség mellett, szakszerüen vállalja 

Varcrő Jsiván tézműves, bádogos és Vizvezeték szerető 
Sic. Gránicerilor 10. 

DERMATA cipőt vegyen Borbély Pál divat 

Férfi és női szövetek, 
vásznak, damasztok, selymek, ágyteritők, 
függönyök, ablak roletták, konyha és zsur 
garniturák, flotir törüközők és fürdőlepe- 
dóők nagy választékban, részletre is. 

ORBAN KÁROLY 
Strada Duca No. 6. 

Római szandál szükségle- 
fél addig ne szerezze be, mig a Bajó 

készitményét meg nem teginti, teljesen 
uj kiadás, meglepő, szép kivitel és a legol 

csóbbak az összes gyárimányoknál. 

Str. Miron Cristea 1. Bajó 

Eiadó sürgősen a Sir. Hunyadi 9 és 14 
számu ház, 2-3 
a jóőt alkar, csak talpba vésett 

áru üzletéből. (Városháza mellett) 
Eladó sürgősen kisebbszerü füszerüzlet 

berendezés darálókkal együtt. Piata Csokonai 
3. sz. 12 

; 4nap 
lartott a v 

tatott mindennemü jármű cCsak lépe, ben hatadha!. ha nem a Biköveze uon halad Az egészségügyi értekezi megállapitása szerint a frapba balag kocsik után oly porfelhő keletkezi 
esészségügyi 

kilogásolható. Lovagolni sem szaba csak lépésben kövezetlen uton 
Azok ellen, akik a kikövezett! mentén nem lépésben hajtanak, vag lovagolnak, az uj büntetőtörvényköny 1 naptó 1 hbónapig terjedő elzára nak és ezenkivül 1500 leig terjedhel pénzbüntetésnek feszik ki magukat. 
Ugy a cáros területén, mint , város határáfól számitott 500 mé! 

betül kizárólag csak a köves uton va megenyedve a gyorsabb bajtás és iovaglás. e 4 
/ 

i 

Vasárnan d.u.6 órakor 
Ferar (0radea)-CSS 
barátságos mérkőzés 

TEKE-SPORI 
Ma, pentek este a Sáruinfa teke szakosz- tálya tréninget tar!, a tagok megjelenését kéri a vezetőseg. 

Azonnali belépésre keresek jóbizonyit- vánnyal rendelkező szobalányt, Str. Hunyadi 10. sz. 

Sír. Mihai Viteazul 33. sz. alatt szep- tember 1 re 3 szobás lakás kiadó 12 
Eladó Str. N. Filipescu 16. sz. ház. 1-2 
Eladó egy női Singer varrógép. Str. Reg. Ferdinand 60. 

Megvételre keresek üres 
Cim a kiadóban. : 

Eladó a kocsordosi dülőben 1 drb, a 
Vásári dülőben 1 drb. szántóföld, a Véngkert 
ben 1 drb. szőlő és a Crísan ucca 55. számu 
ház. Ertekezni lehet ugyonott. 1-2 

Eladó a Széchenyi tanyán (Vásári dülő 
29. szam) 38 darab téli vágásu szerszámna ; kutgémnek és kutágasnak való akácia. Erte 
kezni lehet Sir. Axente 15. szám alati is. 

Raktár felosztás miatt az összes raktáron 
lévő vas, füszeráruk, sodronykeritések beszer 
zési áron lesznek hiárusitva. Üzlethelyiség 
kiadó. Csomós Istvánné, Stir. Regele Ferdinand 
No 31. i a. 1-2 

Inspekció a salontai 
államrendőrségen 

Ma délelőtt Salontára érkezett Petruc 
ezredes, Bihormegye cseneőrparancsnoka és 
inspekciét tartott a salontai államrendőrségen 
és hatarrendőrségen. Az ezredest! Contiu Vic- 
tor és Marcu komiszárok üdvözöltek és fo- gadtak. 

A csendőrilőparancsnok tapasztalátairól 
a legmelegebb elismerést fejezte ki a komi- 
szárok előtt. 

Terjessze „Az Ujság*-o! 

szőlőfőldet. 

.
.


